

大觀園

提个醒

染发前过敏测试多被忽略

测试时间各方说法不一

现如今,越来越多的人加入染发大军,然而也有不少人深受染发过敏之苦,染发前的过敏测试多被忽略,对于测试时间,消费者、理发师、染发剂说明书也各有说法。那么染发剂皮试是否有必要?皮试时间多久才够?记者对此进行了调查。

本报记者 徐瀚云 实习生 张雨苗

市民: 染发没做测试 过敏半年才痊愈

“四十多岁的时候头发开始发白,所以多年来我一直染发,没想到有一天突然就过敏了。”济南市民曲先生告诉记者,他本人就是染发过敏的受害者。曲先生平时会买染发剂回家自己染,也有时候会到小区附近的发廊染发,多年来安然无事,直到有一次,在发廊染完发以后,回家觉得腿和腰很痒,开始起一些小水泡。

“刚开始我没把这事放在心上,但是实在是痒得要命,就会不自觉地挠,后来我老婆看到我挠的地方感到很害怕,都挠烂了。”回忆起那段时间的经历,曲先生生苦不堪言,医生告诉曲先生这是一种过敏症状,可曲先生并不是过敏体质者,也没有过敏经历。

后来曲先生回忆起在自己过敏的前一天,他在发廊用了一种之前没有用过的染发剂,“根本没有做皮试,觉得常来这里,不会有问题。”曲先生说,后

来医生给他开了些抗过敏的药和一些药膏,陆陆续续用了半年,过敏才基本算是好了。

理发店: 不会主动要求顾客 做过过敏测试

随后记者以染发为由走访多家理发店,发现多数理发师都是直接向顾客介绍颜色和价格,很少有主动为顾客做过过敏测试的,除非顾客自己要求。

山大南路一家理发店的理发师表示,“如果顾客以前拉直或烫染过没出现问题,说明他们对软化剂不过敏,染发剂比软化剂刺激小得多,所以绝对没问题。”在问到要求做过过敏测试的顾客多不多时,理发师回答几乎没有,“现在的染发剂比以前要好,我们尽量不会染到发根,没有顾客因为染发过敏的。”

对过敏测试的时间,在记者采访的十几家理发店中,只有三家要求测试时间在24小时及以上,还有一家理发店不知道什么是过敏测试,表示没有这项服务。

厂家: 要求48小时测试

记者看到,目前超市出售的各个品牌的染发剂,都在外包装或使用说明书上标有“本品含苯二胺类、间苯二酚、过氧化氢,对某些个体可能引起过敏反应,使用前请先做皮肤过敏测试,48小时内如出现任何红肿、发痒等不适情况,请勿使用本品,无不良反应者方可使用”等安全警示字样。

这些染发剂在过敏测试时间上,都要求为48小时。此外,记者浏览某购物网站,了解到大多数染发剂标有过敏测试的安全警示,测试时间大多数为48小时,有些是24小时。少数商家标榜自家染发剂为纯天然植物产品,记者没有找到关于过敏测试的提示。

专家: 染发前要做过敏测试 应为72小时

山东大学第二医院皮肤科张春敏主任告诉记者,皮肤科接收染发剂过敏的病例很多,有些十分严重,“整个头皮,甚至脖子都长有水疱、丘疹,患者非常痛苦。”

张春敏强调无论是否为易过敏体质人群,在使用染发剂前,一定要做过过敏测试,“染发



剂过敏属于过敏反应,短时间内无法显现症状,根据过敏反应机理,一般测试72个小时才有意义,但是也不能完全保证72小时的观察期内不出问题就不会过敏,有些人的过敏反应非常缓慢。”

张春敏建议广大市民在使用染发剂前,最好到医院做专业的斑贴试验,不要轻信使用纯植物产品就不会过敏的说法,“使用纯植物产品也会过敏,我们接收的病例中甚至有喝纯中药过敏的。”

好消息

历下招聘280名 非事业编制教师

本报8月8日讯(记者 李飞) 8日,记者从历下区教育局获悉,历下区教育系统面向社会公开招聘280名非事业编制教师。新招聘的非事业编制教师,基本工资每人每月2500元(含单位缴纳的五险),根据考核情况,设绩效工资每人每月1000元。应聘人员年龄为35周岁以下(1978年8月10日之后出生);大学专科毕业生须具备济南市常住户籍,大学本科及以上文化程度不限户籍。本次招聘采取现场报名、现场资格确认的方式进行。报名时间:2014年8月10日至11日。报名地点:济南市文化东路小学。

“爱心包裹” 各邮政均可办理

本报8月8日讯(记者 李虎 通讯员 刘莉) 云南地震发生后,中国扶贫基金会委托中国邮政开展救助云南地震灾区“爱心包裹”项目,目前济南市各邮政网点均可办理。爱心包裹分为学生型生活包和艺术包两种,分别为200元和100元。包裹内包括临时安置生活用品,如牙膏、牙刷、饭盒、毛巾被、手电筒等。

“城市美容师” 看上了大彩电

本报8月8日讯(记者 王倩 实习生 郭传京) 夏日的济南烈日炎炎,环卫工每天都要在高温下坚持工作,被居民称为“城市美容师”。为了感谢他们,8日下午,济南苏宁洪家楼店举行活动,向历城区城管局的环卫工人送上了40台彩电。

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 85196199 地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

招聘信息 订版电话: (0531) 85196183 85196234 85196199

技工招聘 医疗器械工厂 政府补贴 大型印刷厂诚聘 涂料厂招工人 靖越招聘 本公司急招聘

综合招聘 物业诚聘保洁人员 纸箱厂招聘 岔路街超市招聘 高新区高薪聘 医院招聘 山东麒麟贸易有限公司

高薪诚聘 办公室主任: 年龄24-35岁, 吃苦耐劳, 责任心强, 有较强的沟通和团队合作精神, 具有一定的管理能力, 有相关工作经验者优先录用。

百年颐堂中医院 中医专家、一技之长中医大夫、理疗针灸师、按摩师、会销团队、企划文案、市场推广、专家助理、前台、保洁人员

医院高薪招聘 综合科大夫4人 糖尿病科大夫4人 肿瘤科大夫4人 市场营销专员 护士 咨询(客服) 企划总监 程序员 美工 文案 提供食宿, 缴纳五险 联系电话: 13953112585, 88024557

济南精雕机械科技有限公司 总经理1名(具有生产企业管理经验) 大区经理数名(济南、北京) 区域经理数名(济南、北京) 电话销售数名(包食宿) 国际贸易数名 会计2名 数控机床装配工程师2名 CAD/CAM工程师2名 网站建设后台维护1名 内勤2名